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2* Chamada
12* Classe Exame Final de Quimica 120 Minutos

Wue contém quarenta (40) perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma.  /7_

Escolha a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

Qual das. opcdes ¢ um dos factores que afecta a velocidade de uma reacgdo quimica?
A COI}diGoes bioquimicas C Existéncia de reagentes
B Colisdes dos produtos D Superficie de contacto

O que acontece com a velocidade da reac¢io quimica se os reagentes estiverem no mesmo estado
fisico?

A Aumenta B Arde C Diminui D Explode
Dada a seguinte equagdo quimica: 4HBr(g) + Oz—> 2H20(g) + 2Bry()

Qual das expressdes é da lei de velocidade desta reacgio segundo Guldberg e Waage?

A V=K [HBr][0,] B V=K[H,0][Br:] C V=K [HBr]*[02] D V=K [H,OP[Br]?
Durante uma reacgdo quimica, observou-se o consumo do acido bromidrico segundo a tabela de
experiéncias:

[HBrjmol/dm® |11 |7,0 {43 [3,0 [2,0]1,0 (0,5

Tempo/seg. 0 (4 (6 [8 |10 |12 |14
Qual ¢ a velocidade média da reacgdo no intervalo de 4 a 12 segundos?
A 0,25 B 0,45 C0,75 D 0,95

., Nareacgdo 3Ha + Nag —» 2NHjs(g foi duplicada a concentrag@o do hidrogénio.
' Qual é 0 aumento da velocidade da reacgio previsto pela lei de Guldberg e Waage?

A V=2V B V'=4V CV'=6V D V=8V
Os dados da tabela a seguir referem-se a reacgdo 2Xe) + 3¥m>  Zp
Experiéncia [X] ml/l [Y] ml/1 V(mol/l.min)
I 1 _ 1 2
II 2 1 4
111 2 2 16
Qual é a ordem desta reacgio?
Al B2 C3 D4

Qual das opgdes completa o nimero das caracteristicas de um sistema quimico em equilibrio?
A A velocidade da reac¢do aumenta
B Aumento do volume no sistema
C Nio ha alteragio das propriedades macroscopicas
D Ocorréncia da alteragdo das propriedades macroscopicas

Identifique um dos factores que afecta o estado de equilibrio.

A Energia de activagio B Entalpia dareacgio  C Estado de divisdo D Volume do sistema

Dado o sistema quimico em equilibrio: CO) + 2H2¢) = CH30H ®
Como se pode aumentar a quantidade do metanol?

A Aumentaro H2 B Aumentar o volume  C Diminuir 0 CO D Diminuir a pressdo
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Dado o sistema quimico em equilibrio: 2NO(y) +O3¢g — 2NOyy,
Qual das expressdes ¢ da constante de equilibrio desta reacgio?

Ak =NG] g [NOJO) « - _INOY bk N0,
[NOI(O,] [NO,] < [NOT[0,) (10,

Da reaccdoNag) + 029 %5 2NOyy) , tém-se os seguintes valores das presshes parcias. Y, 4
PO>=5 e PNO=10
Qual ¢ o valor de Kp a mesma temperatura?

A2 BS C6 D9

Dado o sistema quimico em equilibrio: COgy +2Hag 2 CH30OHyy,. Sabe-se que Kp=100 &
R=8,21x102.
Qual ¢ o valor da constante de equilibrio desta reacgio a 1000K?

A 2,31x10° B 4,43x10° C 6,76x10° D 71,5220/

Dado o sistema quimico em equilibrio: NoHs* gy + HaOgy 3=2 NaHs?' (ag) + OH (s,
Identifique um dos pares conjugados deste sistema. )
A N2Hs* /H,0 B N:Hs" /OH- C NoHs" /NzHe*' D HyO/ NoHe!

Dadas as seguintes amostras: XITT CH;COOH," e C7HsO:H; XIV H:0 ¢ H;0"; XV €O & HSO4
XVI HNOjs™ e H3SO4™.

Qual destas amostras é um par conjugado?
A XIII B X1V CXv D XVI

Dadas as seguintes particulas: 16 LiOH; 17 HCIO4; 18 O2; 19 NHz'; 20 CIO4
Identifique as duas particulas que formam um par conjugado.
Al6el7 B17e18 C17e20 D18¢19

O écido nitroso (HNO2) tem um valor de constante de acidez (Ka) igual a 5,1x 10,
Qual € o valor da constante de basicidade (Kb) do ido nitrito (NO2’) a temperatura de 25°C?
A 4,42x10™M B 3,76x10°"! C231x10™" D 1,96x10°"

O ido cianeto (CN°) tem o valor da constante de basicidade (Kb) igual a 1,6x10°7,
Qual é o valor da constante de acidez (Ka)?
A 3,17x107° B 4,52x101° C 5,84x101° D 6,25x10°1°

Sabe-se que a constante de acidez (Ka) do 4cido fosférico é i
determinada solugdo é de 4,3mol/dm?>,
Qual € o seu grau de ionizagio?

A 1,35x10 " B2,64x107? C 3,57x102 D 4,06x 10

gual a 7,1x10” ¢ a sua concentragio numa

Calcula o pOH da 4gua a temperatura de 50°C, sab
Kw=5,0x10"4?
A 4,125 B 5,571 C 6,655

endo que o valor do produto i6nico é

D 7,225
Determine o valor de pH a 25°C de uma solugiio de hidréxido de célcio Ca(OH ) d acie
0,25mol/dm>? (Kw=1,0x10""%) (OH)s, de coneentragdo
A 8,7 B9,3 Cl1,5 D 13,7

Uma solugdo-tampéo ¢ constituida por 0,6mol/dm? do 4cido fosforico (H3PO4) ¢ ( Y e f

: : ) h y )‘() g fﬂtl
de litio (Li3PO4), sabendo que a constante de acidez é igual a 7,110 Y mol/dm’do fosfato
Qual é o pH desta solugiio-tampiio?

A0,2] B 0,59 C1,39 D235
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A solubilidade do hidréxido de calcio Ca(HO), a 18°C é de 0,17 mol/dm’.
Qual é o produto de solubilidade desta base a mesma temperatura?

A 1,04x1072 B 1,97x10%2 C 2,59x1072 D 2,94x10*
Identifique a opgdo que indica o factor de que depende o potencial de uma célula galvénica.
A Concentragdo dos ides nas células C Presenga de corrente eléctrica
B Colisoes efectivas dos ides D Superficie de contacto de eléctrodo
Qual das opg¢des caracteriza uma particula oxidada?
A Aumento de electrdes e maior NOX C Défice de electrdes e menor NOX
B Aumento de electrdes e menor NOX D Défice de electrdes e maior NOX

Qual é o papel de uma ponte salina na célula galvanica?
A Fazer com que a célula fique electricamente activa
B Forgar para que a célula fique electricamente negativa
C Manter as duas semi-células electricamente neutras
D Tomar célula electricamente negativa positiva

Identifique a opg¢do que representa correctamente a semi-equagio de oxidacao.
A Sn*aq 2 —» Sn¥ (g C 2Hgq) —» Hg¥ g +2e
B Co*' g 36 —» Co**((ag D Crug 36—  Cry

Dadas as seguintes equagdes: XIII. 2HF + Mg(OH), — MgF. + 2H;0O

XIV. (NH4)2Cr207  — N2 + Cr203 +4H:20 ; XV. K3POs + 3FeCl; —»Fes(POs)2 + 6KCl;
XVI. CO2 + H2O —» H>COs.

Qual destas reacgoes € redox?

A XII B XIV CXV D XVI
Qual das opgdes € um par conjugado redox?

A CaCOs/ CaO B H,0/ H20; C CO/H2C0s D SOs/ Li2SOs4
Dada a seguinte reacgdo redox: Cu” + Ag" —» Cu?™ + Ag

Qual das opgdes é uma das semi-equagdes desta reacgio?

ACui"— Ag" BCuW" — Cu”+le CCu'+le — Ag DCu® +2e —» Ag
Dados E°(AI**/Al) = -1,66V e E°(Cu?*/Cu) = +0,34V.
Qual destes elementos ¢ atacado por um acido diluido (H*(agy/H2)?

A Alumin_io porque o seu E°< E°(H"(xq/H2) C Cobre porque o seu E° < E°(H (2q/H>)

B Aluminio porque o seu E°>E°(H"(aq/H>) D Cobre porque o seu E° > E°(H 2q/H>)

A Forqa.electromotriz de Cd(sy Cd*"ag// Cu?"(ag) / Cugs)é igual a +0,74V e E° Cu/ Cu2* &+ 0.34V.
Determine o potencial padrio de cidmio E° Cd/ Cd?, ’

A 0,40V B 0,60V C 0,80V D 0,90V

Qual das opgdes é dos compostos organicos?

A Turfa e marmore B Lenhite e calcério C Estireno e tolueno D Marmore e gabro
Qual das opgdes ¢ a formula molecular de hidroquinona?

A C¢HsOH B C¢Hs(OH), C C;H;0H D CioH,OH

Qual da§ opgdes representa os ti
A Cadeia, posi¢do e fungio
B Cadeia, posigio ¢ geométrica

pos de isomeria dos alcenos?

C Cad.eia, fungdo e geométrica
D Posigdo, fungio e geométrica
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Dado o sepuinte composto l ~ I CH-CHO
Qual ¢ 0 nome deste composto?
A Ealbenseno B Metil,benzeno (' Fenil,benzeno D Venil,benzeno
Qual ¢ a férmula racional de butil, ciclopentano?
A Cly- Cl BCH-ClHL C CH-CHY D CHL-CHD
| \ o |
Ciliv CHb CH CHy-C'H CHy ClH
| | | \ /
CHy- CHh CHh- CH-CHLy CHy= CHp-CHYy ('H- C'Hj- CHz- CH2-CH3
Qual das opgdes ¢ isdmero de Ld-dimetilbenzeno?
A 1L 3dimetil,benzeno C 1,2, 3-trimetil, benzeno
B Etil, benzeno D Propil, benzeno

Dada a seguinte formula molecular: Coty.
Identifique dois isomeros desta férmula,

A CHa-CH-CH-CH- CH-Co CH C CHy- CH3-CH- CHy- C=CH ¢
¢ |
CHs- CH-CH;- CHy- C-C-ClHy CHy
| CHy-CH-CH- C= C-CHy
CH; |
CHj-CHy
B CHi- CH3-CH;-CH-C=C-CH, D CH3-CH32-C=C-CH3- CH2-CHj
¢ (&
CH;3-CH»-CHa-CH;3-CHz- C=CH CH3-CHz-CH-CHj- CH2-CHj
l
CHj

Dados os isémeros: CHy-CHa-CHa-CHz-C=C-CHs ¢ CH3-CH2-CH2-CH2-CHz- C=CH
Quais siio os nomes destes isomeros?

A Heptino-2 ¢ Heptino-1 C Hexeno-2 ¢ Hepteno-1

B Hepteno-2 ¢ Hepteno- | D Hexano e Heptano

Dada a seguinte equagdio incompleta; CH3-CH=CHz +Cl2 —»
Qual é o produto desta reacgiio?
A CHi-CH;-CHCl; B CH3-CCl-CHy € CH3-CHCI-CH2Cl D CH2CI-CH2-CH2Cl

FIM

"TABELA DE DADOS AUXILIARES
Log 5,0 Log0,5 Log7,1 Logl,5 1,0 1,0 16.5
. 1 - 5,1 1,6
0,69 3 | o8 | 02 | 019% 0,625 4,06
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